中共四川省委在蓉举行新闻发布会

解读省第十二次党代会精神

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 吴浩)5月31日,中共四川省委在成都举行新闻发布会,介绍省第十二次党代会和省委十二届一次全会有关情况,并解读会议精神。

发布会上,省委常委、宣传部部长 郑莉从省第十二次党代会的基本情况、 重大意义,会议取得的成果、主要精神 等方面作了主发布。省委副秘书长、办 公厅主任唐文金,省委副秘书长、政研 室主任李文星,省纪委副书记张冬云, 省委组织部副部长、党建办主任易林, 省发展改革委副主任陶剑锋分别回答 记者提问,从不同方面解读省第十二次 党代会精神。省委宣传部常务副部长 傅思泉主持发布会。

"省第十二次党代会开得很顺利、 很成功,是一次牢记嘱托、维护核心的 大会,是一次继往开来、风清气正的大 会,是一次振奋精神、催人奋进的大 会,具有重大现实意义和深远历史影 响。"介绍了会议的基本情况和重大意 义后,郑莉表示,大会形成的重要成果 集中体现为三个方面:形成了一份好 报告;选出了一届好班子;开出了一个好风气。

"省第十二次党代会的主要精神,集中体现在报告中。"郑莉说,会议精神主要有六个方面,分别是:明确了新时代治蜀兴川的根本遵循;总结了过去五年牢记嘱托砥砺奋进的重大成就;提出了新时代治蜀兴川的战略牵引;部署了未来五年经济社会发展的重点任务;提出了纵深推进全面从严治党的明确要求。

发布会上,郑莉还介绍了省委十二

届一次全会的召开情况。5月30日下午,中共四川省第十二届委员会第一次全体会议在成都举行,王晓晖同志主持会议并讲话。全会选举了中国共产党四川省第十二届委员会常务委员会委员和书记、副书记;批准了中国共产党四川省第十二届纪律检查委员会第一次全体会议选举产生的书记、副书记和常务委员会委员人选。

人民日报、新华社、中央广播电视 总台等18家中央、省、市媒体60余名记 者参加新闻发布会。

省第十二次党代会取得三方面重要成果

郑莉介绍,中国共产党四川省第十二次代表大会的主要任务,是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,全面总结省第十一次党代会以来的工作,系统谋划未来五年乃至更长一个时期发展,动员全省各级党组织和广大党员干部立足四川实际,胸怀"国之大者",践行初心使命,以赶考姿态推动新时代治蜀兴川再上新台阶,为全面

建设社会主义现代化四川努力奋斗。

郑莉表示,省第十二次党代会开得 很顺利、很成功,是一次牢记嘱托、维护 核心的大会,是一次继往开来、风清气正 的大会,是一次振奋精神、催人奋进的大 会,具有重大现实意义和深远历史影响。

大会所形成的重要成果,集中体现为三个方面:

一是形成了一份好报告。与会代表一致认为,党代会报告深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,总结成绩客观实在、谋划发展系统科学、部署任务切合实际,政治性、时代性、人民性、实践性都很强,必将指导新时代治蜀兴川各项事业不断发展进步。

二是选出了一届好班子。大会选举产生出由93名委员、17名候补委员组成的中共四川省第十二届委员会;选举产生出由55名委员组成的中共四川省第十二届纪律检查委员会,为全省上

下团结奋进全面建设社会主义现代化四川新征程,奠定了坚实的政治基础和组织基础。

三是开出了一个好风气。与会代表严格遵守党中央"十严禁"和省委"四必须"纪律要求,正确行使民主权利,忠实履行代表职责,认真负责地参与报告审议和选举工作,树立了我省党员干部讲政治、顾大局、守纪律的良好形象,展现了全省政治生态持续发生的可喜变化。

成渝地区双城经济圈建设 是全面建设社会主义现代化四川的总牵引

5月31日,中共四川省委解读省第 十二次党代会精神新闻发布会在成都 举行。

党代会报告有哪些重点?新时代 治蜀兴川的总体谋划是什么?四川怎 样部署下一步工作?如何把党代会确 定的各项目标任务都落到实处?现场, 记者们提出了很多大家关注的问题。

省委常委、宣传部部长郑莉,省委副秘书长、办公厅主任唐文金,省委副秘书长、政研室主任李文星,省纪委副书记张冬云,省委组织部副部长、党建办主任易林,省发展改革委副主任陶剑锋来到现场解读党代会精神。

开启新征程 未来五年涉及5个方面的重点任务

未来五年是四川迈步现代化建设 新征程的关键五年,挑战前所未有,机 遇也十分宝贵。

从风险挑战看,世界百年未有之大变局和世纪疫情相互交织,各类风险隐患明显增多,经济发展环境的复杂性、严峻性和不确定性上升,面临诸多逆风逆水的艰巨考验。从发展机遇看,中华民族伟大复兴的步伐不可阻挡,四川发展必将乘势而进、蓬勃向上。

在风险与机遇中,四川发展新的历 史画卷正在展开。

未来五年,四川经济社会发展的重点任务是什么?

郑莉表示,党代会报告从建设支撑高质量发展的现代化经济体系、朝着共同富裕目标持续增进民生福祉、筑牢长江黄河上游生态屏障、加快新时代文化强省建设、推进民主政治建设和全面依法治省五个方面,谋划提出了未来五年经济社会发展的重点任务。这些重点



5月31日,中共四川省委解读省第十二次党代会精神新闻发布会在成都举行。

任务按照"五位一体"总体布局展开,将 "国之大者"和"省之要事"结合起来,作 出新部署、提出新要求,必将有力指导 全省上下把宏伟蓝图变成美好现实。

从四方面作出部署 推动成渝双圈建设提速、成势

党代会报告提出,成渝地区双城经济圈建设是全面建设社会主义现代化四川的总牵引,要实现"年年有新变化、五年见大成效。"

郑莉表示,未来五年是推动这一战略实施全面提速、整体成势的关键时期,重点从锚定"一极一源、两中心两地"目标定位、把握唱好"双城记"共建"经济圈"的重要要求、聚力抓好川渝高水平合作重点领域、探索经济区和行政区适度分离改革实现路径等四个方面作出部署,推动实现年年有新变化、五年见大成效。

陶剑锋提到,以成都都市圈、合作共建功能平台为重点,积极探索经济区

与行政区适度分离改革,创新毗邻合作、园区共建、飞地经济等新模式,探索共建共享的公共资源配置机制、分工协同的产业合作机制、异地通办的政务服务机制,形成联系更加紧密的发展共同体,以体制机制创新激发双城经济圈建设内生动力,努力实现一体发展、融合发展。

缩小区域发展差距 支持一批省域经济副中心建设

郑莉表示,"一干多支、五区协同"战略部署是成渝地区双城经济圈建设的重要支撑,着眼增强区域发展的协调性、平衡性和可持续性,报告强调要更加重视未纳入成渝双城经济圈规划范围的区域发展,更加注重省内欠发达地区、革命老区、民族地区、盆周山区高质量发展,加快缩小区域发展差距。

此外,四川还将着力增强成都平原 经济区引领带动作用,以成德眉资同城

化带动成都平原一体化,支持绵阳加快建成川北省域经济副中心,加快提升乐山区域中心城市发展能级;加快川南经济区一体化发展步伐,推进内自同城化发展,支持宜宾-泸州组团建设川南省域经济副中心;加快推进川东北经济区振兴发展,支持南充-达州组团培育川东北省域经济副中心;支持攀西经济区走特色发展之路,以更大力度促进安宁河流域高质量发展;支持川西北生态示范区加强生态环境保护,实现优势区域更好发展、生态功能区更好保护。

让老百姓过好日子 持续扩大就业增加收入等是重点

惠民生是根本目的。五年来,四川民生社会事业加快发展,坚持每年集中办好一批民生实事,财政民生支出占比稳定在65%以上。城镇新增就业累计超过520万人,城乡居民人均可支配收入年均分别增长7.9%、9.4%。

唐文金表示,四川把民生社会事业 放在促进共同富裕的历史进程中来谋划,强调紧紧围绕让老百姓过好日子,加强基础性、普惠性、兜底性民生保障 建设,并对民生福祉、生态文明、文化建设等方面作出全面部署。

李文星表示,在工作部署中,四川 重点从持续扩大就业增加收入、加快推 进教育现代化、深入推进健康四川建 设、兜紧兜牢民生保障底线等方面作出 安排,推出一系列有温度的政策举措、 暖民心的切实行动,让全川人民的获得 感成色更足、幸福感更可持续、安全感 更有保障。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤 刘可欣 摄影报道

责编 龚爱秋 版式 詹红霞 总检 张浩